

## 热词

## 伪出国

疫情原因，全球 217 个旅游目的地几乎全部出台了针对国际旅客的旅行限制措施，不过，网络上流行起了伪出国，即没有目的地，仍然按正常流程带好证件、安检、登机、在上空飞一圈，吃个飞机餐，逛逛免税店，又回到原来的生活。

## 数字游民

数字游民指无需办公室等固定工作地点，而是利用技术手段，尤其是无线网络技术完成工作的人。数字游民代表着远程办公领域的一个自然发展趋势，人们可以到他们喜欢的地方去完成工作了。

## D 日本

## 东京奥组委主席：2021 年一定要办奥运



为配合延后到 2021 年夏天拟登场的东京奥运，日本政府已开始正式讨论“有条件”开放外国观光客入境，最快 2021 年春天起试行。在此基础上，日本东京奥运会和残奥会组织委员会主席森喜朗表示，“无论出现怎样的情况，明年一定要办”。

当下，日本倾向让符合规定入境的外国观光客，不用在饭店等地隔离 14 天，但入境日本后的 14 天内，都必须通过专用 APP 报告自身健康状况。不过，如何真正做到外国观光客解禁，还有许多待解课题。

关于东京奥运能否举办，国际奥委会 (IOC) 主席巴赫于 9 月 24 日表示，“相信我们一定能实现（举办）。”“这届奥运将载入史册，一定会成功。”显示其对举办东京奥运充满信心。

另外，东京奥运会和残奥会组织委员会 9 月 28 日公布了各都道府县的圣火传递日程。圣火将在 2021 年 7 月 23 日开幕式上，点燃东京国立竞技场的火炬台。

## 数据

## 十一消费趋势报告：这个国庆像过年

10 月 6 日，《阿里巴巴 2020 “十一”假期消费出行趋势报告》发布。报告显示，疫情后的第一个大长假呈现三大趋势：团圆成主题，家人聚起来；出游高涨，大家动起来；消费情绪旺盛，中国经济活起来。



飞猪数据显示，今年“十一”家庭出游的人群居多，购买 3 人（含）以上机票的人数比端午涨了 160%。更适合全家出游选择的房车预订量，同比涨 77%，亲子门票预订量同比涨 30%。



报告指出，2020 年已经过去大半，人们终于迎来了第一个“像样”的长假。无怪乎有人称“这个国庆像过年”。

## 热脸

## 高田贤三



日本设计师、时尚品牌 Kenzo 的创始人高田贤三因感染新冠病毒在巴黎去世，享年 81 岁。Kenzo 以虎头卫衣和风之恋香水闻名，1970 年，高田贤三在巴黎的首场时装秀意外得到了《Elle》杂志总编的青睐，从此在时尚界站稳脚跟。

## 他信



泰国前总理他信及其家人在迪拜确诊感染新冠肺炎，已被送至医院接受治疗。他信自 2001 年至 2006 年担任泰国总理。2006 年遭军方政变推翻后，除 2008 年曾短暂回国外，长期流亡海外。